香港各界熱烈回應港澳平文章

推動良政善治積極參與立法會選舉

中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室網站日前發表題為 《選好立法會 再上新台階》的「港澳平|署名文章。文章指出,在第七 屆立法會實踐基礎上,第八屆立法會選舉必定更充分展現高質量民主新氣 象。特區政府和社會各界守正創新、齊心協力,定能把這次選舉辦得更成 功、更圓滿,選出歷史上最高水平的一屆立法會。

香港社會各界人士表示,第七屆立法會在實施新選制後取得顯著成 果,不僅高效審議法案、通過《維護國家安全條例》,更形成行政立法良 性互動,推動香港良政善治。他們強調,第八屆立法會選舉是落實「愛國 者治港」、展現高質量民主的關鍵一步,期待選出賢能之士,為香港由治 及興注入新動力。

大公報記者 龔學鳴

全國政協提案委員會副主任、工聯 **會理事長黃國**表示,香港進入由治及興 發展新階段,港澳平文章總結並高度肯 定第七屆立法會所取得成果的同時,對 於第八屆立法會選舉和參選人有了更高 的要求。他指出,在第七屆立法會實踐 基礎上,第八屆立法會選舉必定要更充 分展現高質量民主新氣象,新一屆立法 會議員亦須更具創新創造活力、清正廉 潔、有良好操守形象,與行政機關良性 互動,帶領香港社會共同破解利益固 化,協力推動經濟轉型升級發展。黃國 呼籲更多有心服務香港社會的愛國愛港 有志之士能夠參選,合資格的選民亦能 夠踴躍投票,全社會共同努力推動香港 社會更好的發展。

新選制體現廣泛代表性

港區全國人大代表朱立威表示,香 港特區立法會在實施香港國安法及完善 選舉制度後,已徹底擺脫過往的混亂局 面,展現出「愛國者治港」原則的強大 生命力。朱立威指出,回顧第七屆立法 會履職成果,無論是審議法案數量、全 票通過《維護國家安全條例》,還是高 效審批民生項目,均證明新制度讓立法 與行政形成良性互動,為香港發展注入 強大動力。他強調,新選舉制度體現了 廣泛代表性和公平競爭性,使選舉回歸 選賢舉能的本質。朱立威深信,在「愛 國者治港」原則指引下,新一屆立法會 必將更具代表性、更富責任感、更有執 行力,能更好地代表市民利益,推動香 港破解深層次矛盾。他呼籲全體選民積 極行使公民權利,投下神聖一票,共同 選出德才兼備的治港者。

立法會議員葛珮帆認同第七屆立法

會。她指出,作為三屆立法會議員,曾 親身經歷過早兩屆與反中亂港分子的鬥 爭。他們千方百計阻撓立法進程,逢中 必反,以卑劣手段將立法會騎劫,甚至 癱瘓其運作,其後發生的「佔中」及黑 暴更是對香港造成巨大傷害。「以前的 立法會想做實事也做不到。」她表示, 第七屆立法會在「愛國者治港」原則以 及行政立法良好配合和互動之下,議員 和政府盡心盡力解決問題,不少過往的 老大難問題得到解決。葛珮帆相信,第 八屆立法會必定會更加向高質量發展, 為特區實現良政善治提供更有力保障。

「愛國者治港 |保繁榮穩定

立法會議員何俊賢表示,從2014年 非法「佔中|到2019年的黑暴,不僅拖 慢了眾多民生工程的進度,連法案審議 過程也變得極不通暢。在「愛國者治 港|原則下,行政立法關係較以往更完 善、更優化,每項法案在投票前都經過 議員與政府部門的溝通,相信這種良性 的互動在新一屆議會中將持續下去。

沙田區議員張柏源指出,完善選舉 制度的實施,成功撥亂反正,徹底堵塞 了反中亂港分子癱瘓議會的路徑,全面 落實「愛國者治港|原則。張柏源指 出,在第七屆立法會任期內,新制度的 優越性得到充分體現。立法會不僅高效 完成基本法第23條立法,更在民生、經 濟領域取得顯著成果,有力推動了特區 政府的依法施政。展望即將到來的第八 屆選舉,張柏源認為這是香港高質量民 主的生動實踐,選舉將回歸選賢舉能的 本質,通過廣泛代表性、政治包容性、 均衡參與性和公平競爭性,必將選出更 具才幹、更致力於服務市民的優秀議



▲特區政府日前舉行「行政立法同心治港創未來」研討會,行政長官李家超致辭。

司局長:行政立法良性互動 同心拚經濟惠民生

【大公報訊】記者龔學鳴報道:「行政立法同心治港 創未來 | 研討會於日前舉行,多位司局長在社交平台發文 表示,行政立法良性互動是香港開創未來的基石。他們指 出,完善選舉制度後的立法會效率顯著提升,通過多項重 要法案,包括維護國家安全及解決民生問題的法律。他們 呼籲社會各界支持12月7日的立法會選舉,以手上一票,為 「一國兩制 | 在香港的成功實踐行穩致遠,以及特區良政 善治、長治久安和美好的未來,盡愛國愛港者的責任,貢 獻一己的力量。

律政司司長林定國表示,本屆立法會是中央完善香港 選舉制度、落實愛國者治港原則後的首屆立法會。他說, 一個制度的優劣必須通過實踐成效來判斷,而立法會的最 根本功能就是立法。香港一向崇尚法治,立法會必須及時 制定和完善各方面的法律。林定國舉了兩個例子,一是本 屆立法會完成了20多年都未能履行的憲制責任,制定了 《維護國家安全條例》;二是剛剛通過了規管網約車服務 的條例,解決一個累積了約10年的重大民生問題。他表 示,在數量上,本屆立法會通過了約130條法例,比完善 選舉制度前的前屆立法會通過法案的數量大為增加。

政務司副司長卓永興表示,研討會對第七屆立法會的 工作,作出深入、公允和高度肯定的總結,也對下屆行政 立法的合作定下標杆。行政立法的相互配合,是香港實現 良政善治的基本。行政立法互相尊重、互相並肩作戰、互 相砥礪同行,香港才得以邁進「由治及興」,令廣大市民 受益。彼此存大局、擔當作為、同心同德、心往一處想、 勁往一處使,就是香港所期、國家所盼。

財政司副司長黃偉綸指出,今屆立法會不但效率大幅 提升,整個立法過程更是嚴謹、認真。特區實現良政善 治,立法會實現高效高質量議政,這對「一國兩制|行穩 致遠,促進香港繁榮穩定發展十分重要。立法會議員提出 了很多寶貴的意見,他與團隊虛心聆聽並吸納意見,這種 溝通互動彌足珍貴,充分展現行政立法同心同德,努力為 香港拚經濟、謀發展、惠民生。

籲市民踴躍投票選賢舉能

此外,政制及內地事務局局長曾國衞、公務員事務局 局長楊何蓓茵、民政及青年事務局局長麥美娟日前在社交 平台發文指出,新一屆立法會選舉將至,他們期待與愛國 愛港立場堅定、有能力、熱心服務公眾的新一屆立法會議 員展開緊密合作,延續並深化行政和立法機關的良性互 動,團結同心為市民帶來更大的幸福感和獲得感。

曾國衞表示,第七屆立法會的實踐證明,在完善選舉 制度下來自五湖四海、五光十色的議員共同聚首議事堂, 切實發揮了諮政、輔政的積極作用,與特區政府為市民辦 實事、謀幸福,擘畫市民的美好生活藍圖。他深信年底換 屆選舉產生的新一屆立法會,必將繼續維護好行政主導體 制,積極支持和配合特區政府的有效施政,創新求變、盡 責履職,為特區的良政善治開創發展新局面

請◀ 預計今年

年底前有粤車 爭 取 下 月 接 受 可 駛 粤 NA 香港 車南 下 市下 。申

【大公報訊】特區政府爭取下月接受「粵車南下|申請,預計 今年底前有粤車可駛入香港市區。運輸及物流局局長陳美寶昨日表 示,所有粤車司機要遵守香港法例,電子告票系統已加入內地支付 方式,若司機違例後未交罰款便離開香港,政府系統亦能追查得 到,會影響下次申請資格。

增「粤車南下 |名額 須考慮社會反應

「粤車南下|推行初期,進入本港市區每天設限100個名額。 陳美寶昨日在一個電台節目表示,將視乎推行後的接待能力、用家 與市民的反應等,再決定是否增加名額,「一定會密切留意香港整 體社會的反應,民情都很重要,我覺得不只是單一某一個部分他去 接待旅客,是整個社會的文化,我們整體正面的氣氛,能夠多些接 納不同類型的遊客來到香港,真的可以幫助到我們每個行業有一個 蓬勃的生機。|

對於香港停車場八達通設在右面,但粵車是左軚,陳美寶稱, 司機可以用「長棍」協助拍卡,相信措施實施一段時間後,業界會 轉型,轉用車牌識別系統等。政府亦鼓勵業界在停車場,加入符合 國家標準的充電器。局方會在措施實施後,以電子問卷方式了解用 家體驗,評估車位等配套,及接待能力,考慮增加限額。

陳美寶稱,特區政府與廣東省政府重視嚴謹執行管理辦法。粵 車及司機會綁定資料儲存系統內,可以追溯。粵車司機進入市區, 需要遵守香港法例,警方亦會對任何駕駛者採取高效執法跟進程 序;若涉及少數個案未能在本地跟進,系統可以追溯並與廣東省跟 進,或會影響有關司機日後的申請資格。

另外,本港早前推出5支的士車隊,車隊營運數據分析顯示, 車隊司機透過平台接單的比率為8.7%,其餘屬於街客。陳美寶 稱,平台接單比率低有不同情況,強調車隊有優勢,車隊公司正合 作研究推出應用程式,更方便市民使用。

抗戰圖片巡展 191照片展現全民抗戰精神

【大公報訊】大公文匯全媒體記者 洪澤楷報道:香港黃埔軍校後代親友聯 誼會聯合香港大學職員協會主辦的「紀 念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰 爭勝利80周年暨台灣光復80周年 | 歷史 圖片巡展,明日(20日)開始在香港培 僑中學、香港紫荆書院及香港珠海學院 等地持續三周巡迴展出。展覽精選黃埔 同學會珍藏的191張歷史照片,呈現全民 族抗戰的壯闊歷程,尤為凸顯抗日民族 統一戰線的偉大作用、黃埔師生在抗日 武裝中浴血奮戰的英勇事跡,以及台灣 同胞長達半世紀不屈不撓的抗日鬥爭。

八大篇章深化歷史教育

是次展覽獲香港與澳門多間學校機 構、社會團體及內地黃埔同學會組織參 與協辦,昨日假香港大學黃麗松堂舉行 開幕禮。展出的歷史圖片配以40餘幅主 題展板,分為「民族危機」「共赴國 難|「中流砥柱|「日軍暴行|「浴血 疆場|「同心協力|「國際支援|及 「歷史勝利」八大篇章,讓參觀者了解 全民族抗戰的歷史。在為期三周的巡迴 展覽後,將陸續走進香港中小學,結合 線下「講歷史進校園」活動,以深化歷



香港黃埔軍校後代親友聯誼會會長 林際平在昨日的開幕禮上引述國家主席 習近平去年在黃埔軍校建校100周年發出 的賀信,指黃埔軍校作為國共合作產 物,是中國近代首所培養革命軍事幹部 的學校,其師生在抗日戰爭中作出巨大 犧牲。聯誼會將繼續為香港「一國兩 制丨行穩致遠、兩岸和平統一及中華民 族偉大復興貢獻力量。

史教育

香港黃埔軍校後代親友聯誼會24名 成員在儀式上獲頒紀念章。林際平表 示,紀念章由抗戰將領的遺屬代領,而 這份榮譽屬於前輩也屬於全中國人民, 特別是為抗戰犧牲的3000多萬民眾和 300多萬軍人。

原全國人大副委員長沈均儒的曾孫 沈清對大公文匯全媒體記者表示,今次 獲得紀念章是一份意外榮譽,這歸功於 其曾祖父在抗戰時期作出的重要貢獻, 「他抗戰時期創立救國會,並作為民盟 的主要發起人之一,積極擁護共產黨的 抗日理念,為抗戰事業作出重要貢 獻。|他強調,這份榮譽不僅是對先輩 的緬懷,更是一種傳承,激勵後人繼續 為和平與慈善事業努力,並希望通過是 次展覽的珍貴歷史圖片,讓香港青少年 更深入了解抗戰歷史,珍愛和平,並激 勵年輕一代為民族團結與和平事業貢獻 力量。

幕台暨

禮灣世

舞台劇涉詆毀香港 西九撤銷租場

【大公報訊】記者龔學鳴報道:由 莊梅岩編劇的舞台劇《我們最快樂》原 定昨日早上11時開賣,但在開賣前兩小 時,主辦團隊接獲西九文化局書面通 知,指演出被取消。

西九文化區管理局回覆傳媒查詢指

出,近日收到不少投訴,稱舞台劇《我 們最快樂》宣揚對抗,詆毀香港。為慎 重起見,管理局認為不適合在西九場地 演出該舞台劇。經徵詢文化體育及旅遊 局並在獲得支持和同意下,管理局決定 取消場地租賃。

文體旅局則回覆表示,知悉西九管 理局收到不少有關舞台劇《我們最快 樂》的投訴,並認為該劇不適合在西九 文化區場地演出,並就此徵詢該局。局 方支持和同意管理局取消有關場地租賃 的決定。

責任編輯:陳 劍 美術編輯:包 樂